

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

Año I

Murcia: Viernes 15 de Mayo de 1903

Núm. 73

El «record» de las esquelas

Los periódicos de empresa de esta capital, tienen establecido un bien montado servicio de activos agentes, para la adquisición de toda clase de anuncios, y especialmente de esquelas de defunción y aniversario.

Dichos agentes se dedican a visitar las casas donde acaba de ocurrir una defunción y a veces donde un enfermo en grave estado espera que Dios disponga de él; y llevan perfectamente la cuenta del día a que corresponde el aniversario de cada difunto, para demandar la esquila correspondiente.

Son portadores al efecto de un muestrario, donde ya que no el finado, por ser esto de todo punto imposible, la familia puede escoger el tamaño que sea más de su agrado y cuyo precio corresponda al gasto que se proponga hacer.

De este modo esos periódicos tan flamantes, baten el record de las esquelas, acudiendo a todos los procedimientos de propaganda para proporcionárselas, aumentando de este modo su fuente de ingresos.

Esto no se hacía en Murcia, cuando los propietarios de los periódicos eran modestos periodistas que luchaban en ruda y fatigosa labor por el pan nuestro de cada día: se limitaban a publicar en sus periódicos las esquelas que espontáneamente les eran enviadas.

Pero hoy, periódicos propiedad de grandes empresas ó que cuentan entre sus propietarios grandes señores que disponen de millones, apelan a ese sistema de los agentes, que constituyen un servicio de propaganda fúnebre a domicilio para uso de los difuntos.

Con razon dice el personaje de «La verbena de la Paloma»:

*Hoy las ciencias adelantan
que es una barbaridad.*

INSTANTANEA

¡VENID Á MI!

¡Oh jóvenes imberbes que en vuestros tiernos años á descifrar charadas dedicais vuestros ratos; en vista de las muchas instancias que heis mandado por la sección amena para los versos malos, aquí tendreis refugio y seréis cobijados, ya que os cerró sus puertas la cuarta de «El Diario».

Encima de las pipas y de los relicarios del Gran Bazar moderno, tendreis un buen espacio; pues yo no veo justo que vuestro estro barato se quede en las tinieblas y lo coman los gatos.

Al fin enterneceis mi corazón tan blando, que he dicho á los cajistas: «A ver, abridles campo á todos esos chicos asiduos de «El Diario» para que las muchachas reciban en sus santos las felicitaciones de los noveles bardos.»

¡Quien sabe si hay alguno á figurar llamado entre los grandes nombres queridos del Parnaso!

Yo digo de mi mismo que mis primeros pasos, los debo á tolerancias del maestro jubilado, que dió á mis producciones en sus columnas amplios lugares, que yo hice sonoros con mis cantos.

¡Oh jóvenes amables que en vuestros tiernos años dedicais vuestros ojos á hacer versos muy malos; afilad bien la pluma, invocad al Parnaso y componed charadas y versos para santos, que aquí tendreis un sitio sobre el anuncio-clásico, sobre «La Catalana» ó «aceite bacalao».

¡Quien sabe si vosotros seréis los designados que Dios puso en sus listas para regenerarnos!

¡Quien sabe si algún día la pluma en vuestras manos será ametralladora ó tal vez será un látigo!

¡Oh jóvenes amables, enjugad vuestro llanto y venid á mí todos, que os ofrezco mis brazos!

PLACIDO ROJER DE LARRA

Las diez pesetas de Juan Colchon

(CUENTO)

Juan Colchon, del regimiento de la Princesa y que ha llegado recientemente á Madrid, sale ufano y alegre del cuartel: tiene permiso para pasear hasta el toque de retreta y, lo que vale más, dos duros en el bolsillo; dos duros que le ha enviado su madre desde el pueblo en una libranza del Giro mutuo para que se divierta.

El soldado tiene excelentes ánimos para cumplir el encargo maternal; pero la verdad es que no ha acariciado ningún proyecto, porque al salir del cuartel ha estado vacilando largo tiempo, y ha tomado al fin el camino de la derecha por la misma razon que podría haber tomado el de la izquierda. Y así ha corrido calles y plazas, admirando los escaparates de las tiendas, leyendo los letreros de las muestras y sin acabar de decidirse por la diversion á que consagrará la tarde. Un trago de aguardiente que había tomado en la cantina había contribuido no poco á sus excelentes disposiciones, y andando andando se encontró en la plaza de Oriente, donde pudo admirar á sus anchas el Palacio Real.

Poco después, dejando los encantos del arte por los de la Naturaleza, se fijó en una niñera que, sentada en un banco, jugaba con el chiquitín de quien cuidaba; y como el banco era muy largo, Juan Colchon, se sentó en el banco, y aunque no muy fácilmente, entró en conversacion con la muchacha.

—Buen tiempo, ¿eh?... No diré que siga, ni que cambie... pero mañana hará un tiempo ú otro.

—Seguro—contestó la niñera.—Porque á veces hay sol... y luego se nubla, y otras veces está nublado... y luego sale el sol.

—Seguro—volvió á decir la niñera.

—A mí me reventaría que lloviera, porque como no iré al cuartel hasta la retreta...

—¡Ah!

—Y luego que, si lloviera, me vería privado de la amable compañía de usted.

—Seguro.

Y como el chiquillo miraba fijamente al húsar, éste añadió:

—El chiquello es bien guapo...

—Seguro...

—¿Usted será la nodriza?

—¡Yo!... ¡Si tiene ya cerca de dos años!

—Crefa que...

La niñera bajó los ojos sin responder, y Juan Colchon prosiguió:

—¿Qué es entonces lo que come?

—Pues sopas... como usted cuando era pequeño...

—¿Yo? La verdad es que no me acuerdo... ¿Y qué va á ser el chiquello cuando crezca?

—Tiempo queda de pensarlo.

—Hay una cosa muy buena que ser: tabernero.

—Con una buena tienda.

—Y si con la tienda se tiene además una mujercita... usted como si dijéramos... y un chiquitín como ese...

Y como la criatura quisiera echar mano al sable de Juan Colchon, éste cogió al chiquitín y le colocó sobre las rodillas, poniéndole luego el chaco...

En este momento la gente corrió con direccion á Palacio, mientras decían unos y otros: «¡La Reina! ¡La Reina!»

—¡Ah!—exclamó la niñera—y yo que no la he visto nunca... Tenga usted un momento al chico, que vuelvo en seguida.

—Vaya usted, que á mí me gustan mucho los niños.

Poco después se producía entre la multitud que se precipitaba junto al coche de la Reina un tumulto: una mujer caía al suelo y era pisoteada; después la levantaban del suelo para conducirla á la Casa de Socorro. Era la niñera que había confiado el niño al húsar.

Juan Colchon no había estado en ello, y vio trascurrir el tiempo, una, dos horas, en inquietud creciente; su fisonomía retrataba el espanto, y sus ojos miraban asombrados en todas direcciones. Como el niño llorase, le había mecido cantándole, ante las risas iónicas de los transeúntes; después tuvo que prodigarle cuidados más íntimos, y como volviera á llorar la criatura, el húsar no dejaba de preguntarse:

—Pero ¿es que no viene esa mujer? ¿Qué le pasará?

Una vendedora de bollos, á la cual había confiado sus temores, le había dicho que muchas malas madres abandonaban así á sus hijos, y Juan Colchon repetía aterrado:

—¿Y qué va á ser de mí con un mochuelo en brazos?

Y como la vendedora se negara á encargarse de la criatura, alegando, y no sin razon, que le bastaban las seis de su propiedad que tenía en casa, Juan Colchon le compró un bollo, con lo que pudo entretenerle breves momentos, y después, con el chiquillo en brazos, se puso á recorrer los jardines en busca de la niñera.

No lejos de allí, un círculo de gente rodeaba á un prestidigitador ambulante.

—¿Ven ustedes esta bolita sobre la copa?... Ahora la cubrimos con un paño... Cojo mi varita mágica, y digo: ¡Pasa! Vean ustedes, ¡la bolita ha desaparecido!... ¿Dónde está? Regístrense el bolsillo ese caballero de las patillas y la encontrará...

Y con gran estupefacción del auditorio, la bola pareció donde el charlatán había indicado.

—Señoras y caballeros—siguió diciendo,—todo eso no es nada: ahora mismo, si ustedes quieren, escamotearé á un niño.

—¡Ahí va!—exclamó Colchon dando el suyo y repitiendo para sí:—Una solución que me conviene.

El prestidigitador cogió á la criatura y la cubrió con un paño grande. Después retiró el paño con gran presteza; el niño había desaparecido.

Juan Colchon respiró con libertad y se dispuso á alejarse.

—¡Eh! militar... Un momento, que aun no ha terminado la suerte.

Volvió á colocar el paño y dijo:—Vuelva el caballero.

Y el caballero reapareció entre los aplausos de la concurrencia. El único que no aplaudía era el húsar, que hubo de encargarse nuevamente de la criatura.

En esto, como Colchon había previsto, cambió el tiempo, y empezó á caer un aguacero que dispersó á la gente; nuestro soldado cubrió con su chaco la cabeza del pequeño y emprendió una carrera veloz, metiéndose por los charcos, sacriando las salpicaduras de los coches y los empellones de los transeúntes.

Un almacen de vinos parecía brindar con sus puertas abiertas asilo al fugitivo, y allí se guareció, y allí pudo libertar á su compañerito del chaco, que le ahogaba.

—¡Vamos! ¿Querrás callarte ahora?... ¡Cómo!

—¡Te tengo en brazos horas enteras, te obsesio con un bollo, te hago ver las suertes del escamoteador y sigues gritando como si te desollaran vivo!

—¿Te conozco yo acaso? ¿Tengo alguna obligacion contigo?... ¡Pues si no fuera por mi buen corazón!...

—Hola, Colchon—le dijo un individuo que acababa de entrar, cerrando un paraguas, y que había sido

compañero suyo y recibido su licencia absoluta meses antes.

—¡Adios, Calasparrá! ¿Qué te haces?

—¡Oh! Ahora soy libre: sirvo una portería donde me paso la gran vida. Ahora he salido á un encargo del amo y me ha cogido la lluvia. Pero, y tú ¿qué haces con ese muñeco?

Juan Colchon le refirió su triste aventura, y añadió:

—Y pensar que no necesito ir al cuartel hasta el toque de retreta y que tengo dos duros para gastarlos alegremente...

—¿Que tienes dos duros?

—Como dos soles.

—¿Y es con lo que convidas?

—Toma cuanto se te antoje—contestó Colchon meciendo siempre á la criatura, haciéndole gestos, llamando su atencion sobre todo cuanto había al alcance de su vista.

Pero el chiquillo empeñado en seguir rabiando y llorando.

—Tiene sed el mochuelo—observó Calasparrá.—Si le dieras un poco de vino...

—¿Vino?... Siendo con azucar...

Y el húsar hizo llevar azucar, hizo disolver en el vaso un terron y se lo dió á beber, diciendo:

—¡Tome mi chiquitín!... ¡Qué rico está!... ¿verdad?...

Y el chiquitín bebía tan ansiosamente, quitando el brazo de Colchon para manejar él solo el vaso, que los dos amigos no pudieron menos de reirse con estrépito, á la vez que consumían sendos vasos de vino.

Juan Colchon y Calasparrá no se habían visto en varios meses, y tenían muchas cosas que contarse; el pequeño, después de consumir un vaso entero, se había dormido prudentemente, y aquellos pudieron gastar tres horas y 7 pesetas 50 céntimos del capital en varios litros de diferentes vinos. ¿Y era cosa de economizar lo poco que quedaba? Aquel resto de fortuna se invirtió en licores; y cuando ya de noche, salieron de la taberna, Calasparrá ceñía el sable de su amigo, el niño llevaba puesto el chaco, y Juan Colchon llevaba en un brazo al chiquello y en la mano del otro el paraguas de su amigo.

En esta situacion tuvo nuestro héroe un mal encuentro: el del teniente Ramirez, que haciéndolo parar y cuadrarse, le dijo:

—Muy bien para uno del regimiento de húsares de la Princesa: marche usted inmediatamente al cuartel y preséntese arrestado en el calabozo.

Aquel encuentro fué para Juan Colchon más eficaz que una dosis de amoniac: recibió la reprension sin chistar; se creyó deshonrado con el paraguas, que arrojó lejos de sí, y recuperando en un momento su chaco y su sable, y siempre con el chico en brazos, marchó al cuartel, diciendo para sí:

—¡Un mes de calabozo por lo menos!

A la puerta del cuartel se encontró con una nueva y agradable sorpresa: la presencia de la niñera, que, después de ser atendida en la Casa de Socorro, se había enterado de dónde se alojaba el regimiento de la Princesa, y acudía en busca de Juan Colchon.

Así invirtió éste su tiempo el día en que recibió la letra del Giro mutuo con las diez pesetas de su madre.

INOCENCIO.

Fátima

La esclavitud protegida por España.—Un atentado al derecho de gentes.

Cuando la bella fugitiva del harem de Abdel-Aziz desembarcó hace un mes en Cádiz y posó su planta en tierra española, eléctricas corrientes de amorosos recuerdos debieron estremecer el suelo andaluz y conmovier hasta los hendos cimientos del Alcázar sevillano y de la inmortal Alhambra.

Aquella hija de Mahoma, de nombre dulcísimo (el nombre de la unigénita del Profeta), de mirar poderoso y grandes ojos negros, como las bellezas ofrecidas al creyente en el libro sagrado del Islam, había logrado escapar del harem del sultán de Marruecos, embarcar en Tánger,

llegar á Cádiz y trasladarse á Sevilla, donde una respetable dama la recogió é hizo recibir las aguas del bautismo.

Y cuando la pobre golondrina de Africa creía haber hallado en esta legendaria patria de la hidalguía, un nido, seguro y tibio, donde olvidar el frío moral de las impuras y perfumadas estancias del harem, hé aquí que su majestad jefariana pide y obtiene de la autoridad española, la «extradicion» de la bella esclava.

¿La extradicion?...

Las legislaciones antiguas ofrecían un asilo al acusado que no se atrevía á comparecer ante la justicia, al esclavo que temía la venganza de su señor, y al deudor insolvente, y el derecho de gentes, el derecho internacional, ha establecido el principio de que el delincuente refugiado en pais extranjero no puede ser perseguido por los jueces del territorio donde cometió el delito.

Cierto que el castigo de los grandes crímenes es de interés público, y que aquella regla tiene por excepcion los convenios celebrados entre las naciones, estableciendo la mútua persecucion y entrega de los reos de delitos que en aquella jurisdiccion paccionada se determinan, pero en el presente caso ¿qué crimen, qué delito, previsto en los Códigos de la civilizacion, se trata de castigar con la remision de la esclava Fátima?

¿Qué delito ha cometido esta muchacha? No se tiene noticia de que se la persiga como delincuente. Se la persigue por ser un espíritu elevado que no podía resistir las vergüenzas é impudores de las lujosas cuadras en que el rey del Mogreb encierra á las favoritas de sus caprichos. Se tratará de un caso de los que están determinados en el noble y sentimental protocolo de la «trata de blancas». Seria descender el gobierno de España á servir de la concupiscencia del jerife, colocando—permitásenos la frase—el fiero leon de Castilla como guardián á las puertas del harem sultanesco.

Pero suponiendo que hubiese Fátima cometido algún delito, ¿qué tratado internacional han podido hacer valer los agentes de Marruecos para que prevalezca este singularísimo caso de extradicion?

Las facilidades obtenidas por el soberano marroquí para la extradicion de su víctima no se explicarían ni aun bajo la vigencia de aquel tratado, suscrito en tiempo de Carlos IV, que establecía que los delincuentes marroquíes en España serian enviados al primer puerto de la deminacion marroquí «sin que precediese diligencia judicial ni otra formalidad» más que la de oficio, que el comandante, gobernador ó justicia del territorio donde cometiera el delito dirigiria al consul general de España, relacionándole su crimen ó falta para que su gobierno le impusiera la pena según sus leyes é institutos.»

Este tratado exigía, para usar de tan expeditivos procedimientos, que el súbdito marroquí «delinquiese en España»; pero el derecho de extraer al que delinque en Marruecos y se refugia en España todavia no le ha sido otorgado al Estado mogrebino.

Véase el tratado vigente, firmado en 20 de Noviembre de 1861, ratificado al año subsiguiente y confirmado por los posteriores; allí, en su artículo 9.º, se verá consagrado el derecho del español que delinque en Marruecos á no ser

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

castigado por otras autoridades ni con arreglo á otras leyes que las españolas. Lo que no se encontrará consignado en ese tratado es la obligación, por parte de España, de entregar á Marruecos otros fugitivos que «los desertores del ejército, Armada ó presidios».

Y cuenta que la «cestumbre» de acceder á la extradición, por reciprocidad y á falta de tratados, sólo puede invocarse, según las más respetables autoridades de derecho internacional, cuando se trate de crímenes ó delitos comunes, aceptados de consuno como tales por las legislaciones de ambos países.

Dentro de pocos días la hermosa Fátima se hallará nuevamente bajo la jurisdicción de Abd-el-Aziz y sufrirá la pena que este señor de vidas y haciendas tenga á bien imponerle.

El menor castigo que aguarda á la indómita esclava, según el bárbaro derecho penal marroquí, será recorrer la ciudad montada sobre un asno, envuelta en un jaique, y encerrada en una cesta de palma cosida, que deja al descubierto solamente la cabeza y piés de la misera muchacha. El verdugo aplicará vigorosos zurriagazos sobre las plantas de los piés de la desventurada hasta imposibilitarla para poder andar durante muchos meses... ¡Y á esto, que es una inhumanidad, hija de un régimen de barbarie, habrán coadyuvado, contra toda razón y todo derecho, las autoridades españolas!

MANUEL WEISS.

A. K. PEL

CURA PARROCO DE «LA VERDAD»

Amigo K. Pel: Yo le aconsejo como amigo, que se deje de crónicas en las que tan mal queda. Una sola escribió, como V. dice, y solo consiguió meter la pata. Hoy escribe la segunda y le compadezco por segunda vez.

Siga V. predicando en su pueblo, donde no entienden una jota de ortografía ni de sentido común; pero no sea V. émulo de su colega Marcio, dándose á conocer como cateto de primera fuerza. Y el que no sirva para una cosa, que la deje.

Yo quiero, á propósito de Marcio, rogar á este escritor que sea más cu to en sus epítetos, y que tenga en cuenta que no le tolero groserías ni á San Pedro Alcántara; que conteste científicamente á los disparates que le echo en cara y si nó que se muerda la lengua; pues las solanas no autorizan para ser grosero.

Y vuelvo á K. Pel, el cronista rural de «La Verdad», que truena contra la república y liberalismo, y escribe, *benerable* con *be* de ¡burrol! ¡Oh *benerable* K. Pel! Aprenda V. ortografía y entouces arremeta V. con las crónicas.

Y luego dirá Marcio que hay muchos necios. Necios los que se meten á *escribientes* y dicen *andamos* por anduvimos y *benerable* por venerable!

¡Buena pareja! Marcio y K. Pel, son dignos redactores de un periódico católico que excomulga á los liberales, con faltas de ortografía y disparates gramaticales.

¡Como D. Carlos!

¡Y luego querrán que les hagan caso las personas serias y sensatas!

No puede ser, señores; no puede ser que ustedes convenzan á nadie con ese lenguaje que se traen que nos hace reír grandemente á los liberales y anticlericales, que gracias á Dios, no somos tan ignorantes como los osecurantistas y neos.

¡Como D. Carlos.

P. R. de L.

DESDE ANDALUCIA

En honor de Echegaray

La tarde de ayer ha sido una tarde feliz para un rico.

Me refiero al marqués de Pickman, organizador de una gira campestre en obsequio á don José Echegaray.

Evidió al marqués, porque su dinero le permite agasajar á los hombres de talento

Tres *mail coach* con unas treinta personas simpáticas, alegres y bien educadas. Circunstancia la última, importantísima, para pasar un buen rato.

Sitio ameno, comida excelente, vinos exquisitos, tabacos superiores... en fin una fiesta dada por Pickman y dedicada á Echegaray.

Después del almuerzo, seguidillas, *cante jondo*, sevillanas, ¡todo un cuadro andaluz!

Las coplas que los hermanos Quintero improvisaron para que las *diera á luz* el *cantaor* son oportunas. Por eso las copio:

«Esa *mugé* quiere á otro y yo quiero á esa *mugé* y voy á armar en su casa un drama de don José.»

«A Don José Echegaray mi suegra le voy á dá pa que la meta en un drama y la mate en *er find*.»

«Vente conmigo, chiquilla que la mancha del carño es una mancha que limpia.»

De otros rasgos de ingenio hicieron gala los Quintero, pero no les cito por juzgarles de menor cuantía.

Don José improvisó la siguiente cuarteta:

Por Pickman, no brindo en verso, porque es difícil empresa; pero brindo respetuosa por su esposa la marquesa.

La hora avanzada de la tarde de un día lluvioso, era poco á propósito para permanecer por más tiempo á orillas del río y el anfitrión indicó la conveniencia de regresar á Sevilla.

Hizo esta indicación en verso.

El señor Marqués de Pickman no es uno de los poetas premiados en los juegos florales.

F. CUENCA PÍ.

Savilla 12 Mayo 1903.

CRIMEN SALVAJE

Captura del ventorrillero

Isidro García Muñoz, el dueño del ventorrillo teatro de la brutal agresión á los titiriteros franceses, y principal autor de la misma á juzgar por lo que las víctimas aseguran, ha sido detenido en la mañana de ayer.

Este importante servicio lo ha llevado á cabo personalmente, el celoso y digno juez de instrucción del distrito de San Juan don Miguel Escobar.

Dicho funcionario, al que acompañaban el actuario don Bartolomé Costa, oficial de escribanía señor Mario, médico forense del distrito señor Ayuso y un alguacil, se han dirigido en un carruaje al ventorrillo de Isidro, con el objeto de practicar diligencias relacionadas con el sumario que se instruye con motivo de tan escandaloso hecho.

Al poco llegaban al mencionado ventorrillo, el sargento de la guardia civil, comandante del puesto de esta capital señor Soler y un guardia á sus órdenes, habiendo celebrado una conferencia con el juzgado.

Terminada esta, el juzgado ha

continuado por la carretera de Orihuela, quedando la pareja en el ventorrillo.

Poco después, el carruaje donde iba la autoridad judicial se ha encontrado con un carro de transporte con carga, que venía en dirección opuesta.

El señor Escobar hizo detener el carro y ordenó que descendieran del mismo todos los que lo ocupaban, resultando ser uno de ellos el Isidro García Muñoz.

Volvieron todos al ventorrillo, y ya en éste, fué entregado el detenido á la guardia civil, siéndolo también el mozo del ventorrillo José Aranda Lax, cuya detención se hallaba ordenada por el juzgado.

Per el médico forense fué reconocida la esposa de Isidro, que se había excusado por enferma de comparecer á declarar ante el juzgado.

Practicadas algunas otras diligencias, han regresado todos á esta capital, habiendo ingresado los detenidos en la cárcel, á disposición de la referida autoridad judicial.

El servicio prestado por el juez señor Escobar y los que le han secundado en la captura del ventorrillero, merece aplausos calurosos, que de buen grado tributamos á tan recto é inteligente funcionario de la administración de justicia.

Gracias á su celo, no podrán burlar la acción de los tribunales los bárbaros malhechores, que han provocado con su hazaña salvaje, incluso la vergüenza de una reclamación por parte del extranjero.

Los heridos.—Socorros

Los heridos continúan mejorados, incluso María Fournier, cuyo estado no ha dejado de ser grave sin embargo.

Dicha desgraciada, además de las once heridas de la cabeza, tiene una puñalada en la nalga derecha.

Para socorrer á las infelices víctimas, se nos han entregado las siguientes cantidades:

Un murciano, 5 pesetas.
Don José Antonio Rodríguez, I. Juan Antonio Blesa (carpintero) 0'50.

Reunión de Cortes

Reunión de las mayorías

Por la Presidencia del Consejo se ha dirigido á los senadores y diputados de la mayoría la siguiente carta:

«Mi muy estimado amigo y colega religioso: Me permito eucarecerle la conveniencia de su concurso personal, el sábado próximo, á la reunión de las mayorías; son éstas hoy más escasas que en otros Paramentos, é importa demostrar que estamos resueltos á compensar, con la asistencia constante, la cohesión más perfecta y la decisión más enérgica, la deficiencia del número.

Tenemos ahora la representación de los intereses conservadores de España, y es de importancia suma para la patria y la monarquía que los defendamos y consolidemos por largo tiempo; cualquier flaqueza ú omisión en el cumplimiento de nuestros respectivos deberes sería una deserción indisoluble del puesto que se nos ha confiado.

Yo espero de usted la cooperación más decidida para estos fines, y su presencia en Madrid y en la Cámara mientras duren las sesiones de Cortes.

De usted afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b.,—F. Salveta.»

Preparativos en el Senado

Han comenzado en el palacio del Senado los preparativos para la sesión regia del día 18.

Se está colocando la marquesina de cristales sobre la puerta por que ha de entrar S. M., seguido de la corte, y que dá acceso al vestíbulo que hay al pie del salón de sesiones.

Ese vestíbulo, que por cierto

desdice por su aspecto y estado del en que están las demás dependencias de la alta Cámara, será decorado con tapices de la Real Casa, bajo los cuales desaparecerán sus blancas y desconchadas paredes.

No todo es malo en él, puesto que allí está una hermosa estatua en bronce de S. M. la Reina doña Isabel II, que estuvo antes en la plaza de su nombre.

Pronto desaparecerá del estrado la mesa presidencial y quedará solo el trono y el dosel, bajo el cual leerá el Soberano el discurso de la Corona.

En el Congreso

El salón de conferencias del Congreso empieza á recobrar la animación con la llegada de muchos diputados.

Los obreros están concluyendo la instalación de varios arcos volátiles en el salón y en el *buffet*.

El domingo en la sección preparatoria, quedará constituida la Mesa de edad.

Corresponde presidir la sesión al señor López Puigecerver, que es el diputado que primeramente presentó su acta en la secretaría de la Cámara.

Después de leerse la convocatoria de Cortes y la lista de diputados se formará la Mesa de edad, y el martes, á las doce de la mañana, se celebrará segunda sesión para elegir la Mesa interina y las Comisiones de actas y de incompatibilidades.

Curiosa estadística

Respecto á los exámenes para oficiales quintos de Hacienda, se ha formado la siguiente estadística:

Distancias presentadas en solicitud de examen: No empleados, mil 865; empleados en Madrid, 160; idem en provincias, 186.—Total, 2.211.

Presentados al primer ejercicio: No empleados, 750; empleados en Madrid, 66; idem en provincias, 69.—Total 885.

Retirados en el primer ejercicio: No empleados, 85; empleados en Madrid, 10; idem en provincias, 12.—Total, 107.

Aprobados en el primer ejercicio: No empleados, 152; empleados en Madrid, 26; idem en provincias, 23.—Total, 201.

Aprobados definitivamente: No empleados, 33; empleados en Madrid, 8; idem en provincias, 9.—Total, 50.

En los veinticinco primeros números figuran: No empleados, 16; empleados en Madrid, 5; idem en provincias, 4.—Total, 25.

Y en los veinticinco restantes: No empleados, 17; empleados en Madrid, 35; idem en provincias, 5.—Total, 25.

Santoral y cultos

SANTO DE HOY.—San Isidro Labrador VELA Y ALUMBRADO.—Está en la iglesia de San Juan por doña Josefa Almela y su esposo.

Mañana en San Nicolás.

FLORES DE MAYO.—Este ejercicio continúa en las iglesias siguientes:

En San Andrés, á las cinco de la tarde, predicando hoy don Rogelio Saorin Gomez, sobre el tema: «El júbilo que inundó el corazón maternal de la Virgen al encontrar á Jesús en el templo, nos debe animar á arrepentirnos del pecado y esperar los consuelos del cielo.»

En San Lorenzo, á las siete de la tarde: en los días festivos á las cinco. En Santa Eulalia, al toque de oraciones, en la capilla del Dulce Nombre: todos los días hay misa á las siete y media.

En la Merced, á las seis de la mañana y solemnemente á las seis y media de la tarde.

En la Purísima, al toque de oraciones: los domingos y días festivos serán á cargo de un religioso franciscano.

En San Pedro, después de la misa de siete: los domingos por la tarde á las cuatro predicando el señor cura.

En las Verónicas, al toque de oraciones.

En Santa Catalina, á las seis y media de la tarde.

La corrida del 31

Baja de trenes

Leemos en «La Correspondencia de España»:

«La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, accediendo á los deseos de nuestro compañero Mestre Martínez, ha acordado llevar á cabo un servicio excepcional, por trenes especiales, el domingo 31 del actual, con motivo de la corrida de toros que en dicho día se celebrará en Murcia.

Las estaciones que se incluirán en tal servicio serán las mismas que figuraron para la corrida que tuvo lugar en dicha población el pasado domingo de Resurrección, con iguales precios.»

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

En la sección primera una causa procedente del juzgado de la Catedral, contra Alfredo Conesa, por abusos deshonestos.

Defensor señor Martínez Moya y procurador señor Crespo Ros.

Otra del mismo juzgado, contra José Antonio Martínez, por disparo. Defensor señor Cañada (don J. de D.) y procurador señor Salvat.

En la segunda una procedente del juzgado de La Unión, contra Salvador Hernandez y otra, por robo.

Defensor señor Cañada (don J. de D.) y procurador señor Salvat.

SUICIDIO

En la casa conocida por «El Collado» de la pedanía de Valdepinos, término de Cehégín, se ha disparado un tiro en la sien derecha Joaquín Marsilla Fernandez, de 30 años, natural de Bullas, casado con Bárbara Perez y habitante en dicha casa.

El tiro se lo ha disparado el Francisco estando solo en la habitación y metido en la cama.

Su esposa oyó el disparo y apresuradamente entró en la habitación, encontrando ya cadáver á su infortunado esposo.

Se ignoran las causas que le hayan impulsado á tomar tan fatal resolución.

El juez del partido entiende en el asunto.

VACUNACIÓN

Ayer tarde fueron vacunadas en el Instituto de Vacunación treinta y ocho personas, procedentes de las parroquias de San Miguel y San Lorenzo y partido de la Flota.

Esta tarde á las tres, en la sacristía de Nuestra Señora del Carmen, se vacunará y revacunar á los niños y adultos que lo deseen, procedentes de dicha parroquia y partido de San Benito.

Teatro-Circo Villar

Con gran éxito hizo anoche su debut la compañía Alegría, cuyos artistas justificaron el renombre de que venían precedidos.

Todos ellos gustaron mucho en los ejercicios verificados, y obtuvieron verdaderas ovaciones y repetidas llamadas á la pista.

Sobresalieron especialmente Melle Elvira y Miss Deasy en el alambre, Melle Italia, los veinticinco clowns saltadores y coreográficos, los notabilísimos ciclistas familia Ancillok, Mr. y Madame Pierre y la familia Perezof.

Los restantes artistas tampoco desmerecieron de sus compañeros.

El Teatro-Circo estuvo bastante animado, dado lo desapacible de la noche.

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres aljibes, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

Fonda-Restaurant Nieto

Menú de hoy

Almuerzo

Tortilla de jamón.
Merluza en vinagreta.
Bistack y chuletas de cordero.
Brazo de gitano.

Comida

Consomé real.
Frito variado.
Pollo con tomate.
Jamón dulce y galantina.
Crema reina.

NOTICIAS

Antonio Molina Reverte, de 39 años, natural de Lorca, que regresaba de Játiva enfermo y sin recursos, fué atacado en Santomera de un desmayo, siendo auxiliado por la guardia civil de aquel puesto, permaneciendo en la casa-cuartel has a el siguiente día en que continuó su marcha ya repuesto y socorrido.

Esta tarde en el tren correo marcharán a Madrid, con el objeto de asistir mañana a la reunión de las mayorías parlamentarias, los diputados a Cortes electos don Juan de la Cierva Peñafiel y don Angel Guirao y el senador don Joaquin Garcia.

El domingo próximo torreará en la plaza de toros de Tetuán (Madrid), en unión del diestro «Coriano», el valiente matador de novillos-toros, Pascual Gonzalez (Almanso).

Deseamos un buen éxito al simpático y modesto diestro.

El gobernador civil de la provincia don José Contreras, saldrá mañana para Córdoba, donde pasará unos días.

Le acompañará el inspector jefe de orden público don Manuel Palomero.

Durante la ausencia del señor gobernador, quedará encargado del mando de la provincia, el presidente de la Diputación don Juan Antonio Perea.

Ayer mañana se celebró el mercado semanal rigiendo en la recova los siguientes precios:

Huevos a 90 y 95 céntimos docena; gallinas a 9 y 10 pesetas par; pollos de 4 a 6 id. el id. y conejos a 2 y 3 id. el idem.

Por la Dirección general de prisiones se ha dispuesto cumpla en la cárcel de esta capital Ginés Martínez Puertas, un año, ocho meses y veintin días de prisión a que ha sido condenado por el delito de lesiones.

La guardia civil de Alcantarilla, ha detenido a Juan Sola Mengual (a) Herranra, de 21 años, que estaba reclamado por el juzgado de la Catedral.

Le han sido remitido al alcalde de Alledo dos vials de linfa para la vacunación y revacunación de aquellos vecinos.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda hay señalados para hoy los pagos siguientes:
Don José Román Ortiz 663 pesetas

50 céntimos; don Venancio Cañada 221'21 y para suplementos 745.

En la cárcel de esta capital existían ayer 251 presos, habiendo ingresado siete y salido uno en libertad.

La vacante producida en la Diputación provincial por la elección para senador de don Joaquin Garcia y Garcia, la ocupará por acuerdo unánime del partido conservador, nuestro amigo el distinguido letrado don Gaspar de la Peña.

No parece muy acertada la designación.

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanso), pueden dirigirse a su apoderado en esta don Felipe Valero (Don Cautela), Canovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

SECCION AMENA

CHARADA

A mi querida prima

ELENA GIL FONTANA

Artículo es mi «primera», tiempo de verbo la «dos» y uniéndolo a la «tercera» es de los marinos voz.

El «todo» de esta charada es por cierto muy sencillo y lo puedes encontrar en un nombre femenino.

GRANADA

(La solución mañana)

LONJA

PRECIOS DE AYER

Patatas nuevas, de 6'50 a 7 pesetas los 50 kilos.

Habas, de 2'50 a 3 id. id.

Guisantes, de 1'25 a 1'50 ptas. los 12 y medio kilos.

Alcachofas, a 2 id. id.

Tomates, de 8 a 9 id. id.

Bajocas a 15 id. id.

Cebolla tierna, a 10 céntimos docena de garvas.

Ajos tiernos, de 1'00 a 1'25 pesetas docena de garvas.

Calabazas tiernas de 0'25 a 0'30 idem locena.

Pepinos de 0'50 a 0'75 id.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Banquete - Bolsa

Madrid 14 a las 4'10 t.

En los Jardines del Retiro se ha verificado el banquete con que los jefes y oficiales del arma de caballería han obsequiado a sus compañeros que han obtenido la cruz laureada de San Fernando.

Dicho acto ha resultado brillante y muy entusiasta.

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones a los precios siguientes:

4 por 100 interior 75'90.

Contado 75'95.

Amortizable 97'00.

Banco de España 484'50.

Tabacos 430'00.

Franco 36'15.

Conferencias

A las 11 n.

Los ministros de la Gobernación y de la Guerra señores Maura y Linares han celebrado una larga conferencia. Esta ha sido muy comentada.

Tambien han conferenciado extensamente los generales Weyler y Linares.

Trataron acerca de la próxima combinación de altos cargos militares.

Los liberales.—Nocedal

A las 11'40 n.

El directorio del partido liberal ha recomendado a los diputados y senadores del mismo que asistan a la apertura de Cortes y a la reunión de las minorías.

El jefe del integrismo señor Nocedal intervendrá en la discusión del Mensaje en el Senado.

Noticias de Marruecos

A las 11'35 n.

Las últimas noticias recibidas de Tetuán dan cuenta de haber embarcado a bordo del crucero «Infanta Isabel» la misión católica y el vice-consul de Francia.

De Tánger telegrafían dando cuenta de haber regresado el vapor «Eturki», el cual volverá conduciendo municiones a Tetuán.

Los libertarios.

Escuadra alemana

A las 11'40 n.

En la sesión de esta tarde del Congreso de libertarios, se ha acordado la creación de escuelas donde se haga propaganda de sus ideas.

Ha llegado al puerto de Brest (Francia) la escuadra alemana.

El Arsenal

de la Carraca

Madrid 15 a las 1'30 m.

Según telegrafían de Cadiz, ningún obrero trabajó ayer en el Arsenal de la Carraca.

Los comercios permanecían cerrados.

Grupos de obreros en actitud pacífica recorrian las calles.

Se celebró un mitin, el cual estuvo muy concurrido.

Acordaron en él insistir en trabajar todos ó ninguno.

Aumenta la preocupación con dicho motivo.

LA MEDIA LUNA

— DE —

LUCÍNDO GARCÍA PASTOR

— MURCIA —

— Establecimiento movido a vapor —

CONSTRUCCION ECONOMICA DE

PUERTAS, VENTANAS, BALCONES

DE MADERA

y toda clase de obra de carpintería.

Grandes existencias en los modelos más corrientes.

MECEDORAS DE MADERA AMERICANA

se hacen en todos tamaños, a precios especiales.

RUEDAS para carros y tartanas

Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & c.

PROPIETARIOS:

Si quereis obtener buenas cosechas con poco gasto, comprar los

ABONOS QUIMICOS

siendo mis fórmulas experimentadas de resultados seguros.

Precio de 70 kilogramos de primeras materias

Para Naranjos, adelantando ó atrasando la madurez y evitando la caída del fruto, 15 pesetas.—Para Olivos, 15 id.—Para Viñas, 12'50 id.—Para Almendros, 10 id.—Para Algarrobos, 10 id.—Para Cereales en secano, 17 id.—Para Cereales en regadío, 15 id.—Para Alfalfa, 12 id.—Para Pimientos y Tomates, 15 id.—Fórmulas para toda clase de cultivos, precios económicos.

PAGOS AL CONTADO

Depositario: JUAN PAGÁN RUIZ — Sagasta, 63

MURCIA

Los pescadores

A la 1'40 m.

Según comunican de Vigo, una comisión de la sociedad marítima de Bouzar marchó a Portugal.

Se proponen persuadir a los pescadores portugueses de que los daños que sufren los aparejos, los ocasionan los vapores franceses que se dedican a la pesca del bou.

Indicará a los pescadores de Galicia la conveniencia de unirse a la protesta con energía.

MENCHETA

Oposiciones en Correos

Preparación especial

DE FRANCÉS

GARANTÍA DE ÉXITO

3 preparados y 3 aprobados en las oposiciones de 1898.

3 preparados y 3 aprobados en las últimas oposiciones de Telégrafos

P. FIEUX, presbítero francés

PLAZA DE SARDOY NÚMERO 6

Precios económicos 15—5

Jesús Belmar

y Dolores Martínez

Participan a su numerosa clientela y al público en general, haber recibido un extenso surtido en modelos de sombreros para señoras y señoritas y gran variedad en adornos para la confección de los mismos y otros artículos para vestidos.

Sombreros adornados para niñas desde pesetas 4'50 en adelante.

Todos los modelos y artículos de esta acreditada casa, proceden de los centros de la moda más acreditados de París y Madrid.

Gran novedad en sombreros para caballeros y niños.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros.

LA GRAN NOVEDAD

SOMBRERERÍA

Platería números 27 y 29 Murcia

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo Variado surtido a precios de fábrica.

Folleón de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 71)

EL REY CRESO

«Las que añadiré las de que las ganancias del Banco de los Trópicos alcanzarán este año una cifra de la que espero no estaréis descontento.»

«Respecto a cuentas mando a la Chausée d'Antin todos los datos necesarios.»

«Vuestro más respetuoso servidor.—MOREL.»

«No se puede pedir más precisión,—dijo el señor Serafin levantando la cabeza.—¡Ah! ¡Cómo se conoce que lo mismo que el primer Napoleón sabéis elegir vuestros lugartenientes!»

«A los que no puedo nombrar ni duques ni mariscales.»

«Los enriquecidos, qué es preferible, ¿qué es lo que decidís?»

Dirigió Máximo una profunda mirada al retrato de la muerta, y después empezaron una conversación que duró media hora, y pronto veremos al terminar los preliminares de este drama cuáles fueron sus consecuencias.

XXIV

El capitán Cayol, de Marsella no era un hombre vulgar y si un lobo marino como la inmensa mayoría de los habitantes de la Canebière, pero

no a la manera, como generalmente se los representa, de esos marinos graves, taciturnos y aficionados a la meditación como consecuencia de pasar la vida entre cielo y agua, ó malhumorados y quisquillosos como el capitán Cougourdan, también natural de Marsella, hombre excelente ó impresionable que quería muchísimo a sus subordinados, pero que de vez en cuando levantaba a uno la tapa de los sesos con objeto de enseñarle a vivir.

No, no era de esos el capitán Cayol, sino que, con sus cuadrados hombros, el cuerpo sólidamente cimentado sobre sus piernas cortas y robustas, su cuello corto, de toro, su cabellera un tanto desgreñada y con su faz tal vez apoplética, pero rutilante cual la del sol poniente, y rebosando salud y buen humor por todos sus poros, tenía fama de ser un buen compañero, un compadre alegre y el hombre más amigo de divertirse que los tiburones hayan visto pasar por sus caladas regiones, llevando la bocina en la mano y paseándose por la toldilla de un buque.

Esto en cuanto al hombre, que respecto a su buque, el yacht «Albatros», mixto de vapor y vela, podía decirse que era una bonita cáscara de nuez con sus trescientas cincuenta toneladas.

El diminuto buque estaba tan limpio y barnizado como pudiera estarlo un cuadro del Salón al inaugurarse éste, ó mejor como coche particular, ó realmente como el pavimento de un palacio, pero su exterior no atraía las miradas como los

maravillosos tres puentes que guerreaban en tiempos del báilío de Sufren, consitiendo todos sus adornos en un filete dorado muy estrecho que le rodeaba a cincuenta centímetros por cima ed la línea de flotación, y en un magnífico y fantástico pájaro que plegaba sus alas inmensas en la proa del barco, mientras que extendía la cabeza como para facilitar la marcha de la ligera embarcación.

Era, en resumen un hermoso buque, no obstante su escaso tonelaje, y estaba aparejado con tres mástiles, lo que le permitía cuando se le antojaba al capitán desplegar al viento tres ó cuatrocientos metros de tela.

La máquina de fuerza de doscientos cincuenta caballos le proporcionaba una velocidad que le habría permitido burlarse de los mejores cruceros a tener que hacerlo por pesar sobre el algún pecadillo, y con sus cuatro cañones, que en la cubierta del yacht parecían un adorno, habría podido echar a pique un brick ó una goleta, ó quizás uno de esos majestuosos trasatlánticos con dos ó tres andanadas, si el capitán Cayol en vez de ser el hombre más pacífico de la tierra hubiese tenido instintos ó aficiones de corsario; pero nadie podía echarse los en cara ni nadie le habría sospechado en él, porque nuestro buen marsellés era hombre de temperamento sanguíneo, pero no sanguinario.

Servía a las órdenes del barón de Rosendaél lo mismo que los oficiales de la marina militar

servían a las de los Estados bajo sus respectivas banderas, y así se paseaba el capitán Cayol sin cesar por la movible superficie de todos los mares, con la indiferencia del hombre que teniendo bien repleto el bolsillo no teme morir de hambre en ningún rincón del mundo, y se limitaba a cumplir al pie de la letra las órdenes que le daban, y cuya ejecución no era por lo general ni difícil ni costosa, pues unas veces se trataba de ir a Portugal en busca de un cargamento de vino de Oporto para las bodegas del amo, ó bien a la Habana para que escogiese unos cuantos millares de cigarros, y en este último caso se vanagloriaba de su buen gusto llevando al hotel del faubourg de Saint Honoré los más delicados «maduros oscuros y los colorados claros» más finos, salidos de las fábricas de la Habana ó Matanzas.

Al capitán Cayol le conocían en todos aquellos lugares en que el mar se encierra en un puerto ó rada, en esos sitios en que las casas se extienden hasta la costa y bajan hasta los muelles, límite entre la tierra y el agua debido a la industria de los hombres que explotan esos dos emporios de la naturaleza entregados a ellos por su autor para que despliegue su actividad.

En todas cuantas partes se presentaba decían todos al verle pasar:

«¡Ah! va un buen hombre! ¡Un honrado marino!»

El capitán Cayol no era honrado a la manera del señor Serafin, el otro dependiente del barón,

PHARMACIA CATALANA

AGUAS
MINERO-
MEDICINALES

NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argemona	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mendariz	Puda
Pauticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Julián, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 17, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admitense abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis y Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para rotar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco **DOS pesetas**

HORAS

DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	A Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz		6:37	A Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz	10:50		de Alicante
34 correo	10:54	11:04	A Cartagena
33 correo	15:58	16:08	A Madrid
154 mercan.	16:45		de Chinchilla
122 andaluz		16:58	A Alicante
160 corto		18:30	A Cartagena
121 andaluz	18:59		de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	A Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca. — 11 m. — Fonda Universal.
Para Oribuela. — 2 t. — Posada S. Antonio.
Para Archena. — 2 t. — Posada Sta. Catalina
Para Fortuna. — 2 t. — Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALON BARBERIA

- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal a estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útil del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana a las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un rutido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Té, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólicas, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson. — Papelería, Perfumería, Artículos de escritorio. — Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos. — Boquitillas de espuma y ámbar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas. — Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela. — Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 a UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos. — Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc. — DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55. — Sucursal: LENCERIA, 23 Y SAN NICOLÁS, 8 — MURCIA

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas a minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos. — Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la mañana:

TARIFA ECONOMICA, AL ALCANCE DE TODAS LAS CLASES SOCIALES.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

INSTITUTO de VACUNACION CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e infalible.

Se vacuna todos los días de tres a cuatro de la tarde.
Cada estuche contiene un vacunoquilo.
Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.
Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ,
Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, pral. - Murcia | Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve a domicilio a quien lo solicite.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones
A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DOMINIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL. — BARCELONA
Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado a Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 9.